

Numarul românilor ce vor sa munceasca ocazional, pentru a-si rotunji veniturile, a crescut cu aproape 60%, în 2023

Numarul românilor care sunt tot mai interesati sa munceasca ocazional în gospodariile altor români pentru a-si suplimenta veniturile sau ca meseriasi în tara sau în strainatate a crescut cu aproape 60% în 2023, fata de anul trecut, releva rezultatele unei analize realizata de o platforma online.

Potrivit datelor centralizate de platforma Delucru.ro, mai mult de 40% dintre respondenti sunt persoane cu un loc de munca permanent si pensionari, care vor sa-si suplimenteze veniturile pe fondul scumpirilor si de teama unor perioade mai dificile.

Cei mai interesati sa lucreze ca meseriasi sunt românii din mediul urban, dar este în crestere numarul tinerilor interesati de munca în mediul rural. Astfel, cei mai interesati români de locuri de munca necalificate sunt din judetele: Vâlcea, Olt, Arges, Bacau si Suceava.

În ceea ce priveste domeniul de lucru, românii sunt interesati sa lucreze în activitati de constructii, curatenie, ambalare de produse, manipulare marfa si activitati de productie în fabrici. De asemenea, în crestere sunt si ofertele de munca venite de la oameni din mediul rural, care își cauta zilieri pentru diferite activitati (sapat în gradina, spart lemne sau alte treburi din gospodarie).

Conform analizei de specialitate, mai mult de 70% din totalul celor chestionati cauta activ de lucru si publica anunturi pe platforma DeLucru.ro, unde intra în contact direct cu persoanele care au nevoie de mâna de lucru. Anul acesta, peste 30.000 români au publicat anunturi pentru a cauta de lucru, în crestere cu 38% fata de anul precedent.

Tinerii care cauta de lucru au între 16 si 25 de ani, peste 60% sunt barbati si aplica cel mai des la anunturile prin care este cautat urgent un meserias pentru micile probleme prin gospodarie, anunturi de angajare soferi si la cele pentru meserii necalificate în productie. Totodata, tinerele vor de regula sa presteze munca de curatenie în casele românilor si sunt interesate de joburi de vânzare în magazine si în cosmetica. În context, cele mai interesate sa munceasca în gospodariile altor români ocazional sunt româncele din mediul rural.

În paralel, persoanele cu vârste între 25 si 55 ani, cu locuri de munca stabile, cauta de lucru pentru a-si creste veniturile si majoritatea care aplica la anunturi sau creeaza propriul anunt pentru cautare de munca pe platforma de specialitate sunt fie interesati de un al doilea job part-time, fie sa lucreze în timpul liber, în cursul saptamânii sau în weekend. În aceasta categorie, femeile sunt majoritar interesate de suplimentarea veniturilor, în special din Bucuresti si judetele Ilfov si Iasi, dar si în alte judete din tara.

La rândul lor, românii din diaspora, care revin în România, cauta de lucru în mod activ, în special joburi cu calificare, reprezentând 23% din numarul total de aplicanti în 2023.

În acelasi timp, numarul pensionarilor care cauta de lucru a crescut cu 30%, cei mai interesati de activitati pentru venituri suplimentare fiind în judetele mai slab dezvoltate si sunt în general persoane între 63 si 70 ani, din mediul urban.

Platforma DeLucru.ro publica anunturi cu locuri de munca în România sau strainatate si conecteaza meseriasii si angajatorii pentru activitati gospodaresti sau pentru joburi part-time sau full-time. Cu aproape 30.000 de utilizatori unici pe luna si 8.000 de anunturi, platforma ajuta românii necalificati sau pe cei calificati sa gaseasca de lucru sau sa-si suplimenteze veniturile, fara a fi nevoie sa complete un CV elaborat. Aplicatia DeLucru.ro este gratuita si poate fi descarcata din Google Play si App Store.